

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Éldeint (Arany Elka bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Elka bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Barátsági, kölcsönös segélynyújtási szerződést kötött a Szovjet-Unió és Románia

### Cáfolják a moszkvai török nagykövet visszahívását

A Moszkvában Groza Péter miniszterelnök vezetésével tartózkodó román kormányküldöttség tárgyalásokat folytatott a szovjet kormányval szovjet-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötéséről. A szerződést, mely húsz évre szól, január 4-én írták alá a szovjet fővárosban.

Az aláírás után Molotov szovjet külügyminiszter beszédet mondott, melyben többek között kijelentette, hogy a szerződés megkötését az a tény tette lehetővé, hogy a két ország között minden vitás kérdés megszűnt. A szovjet nép nagy meglepetéssel fogadja a szerződést, mely véget vet a múlt viszálkodásainak. Az ilyen szerződés — folytatta Molotov — különösen nagy jelentőségű akkor, amikor az imperialista háborúra uszító tábor katonai blokkot akar létrehozni a demokratikus államok ellen és meg akarja akadályozni a népek békés együttműködését. A szovjet-román szerződés erős gát lesz minden hódító imperializmus ellen — fejezte be beszédét a szovjet külügyminiszter. Ezután Groza román miniszterelnök szólalt fel és hangzottatta, hogy a szerződés kifejezi a szovjet és román nép kölcsönös törekvésait a baráti együttműködésre.

### CÁFOLJÁK A MOSZKVAI TÖRÖK NAGYKÖVET VISSZAHÍVÁSÁT

A moszkvai török nagykövet azóvívője csütörtökön tagadta azokat a külföldön elterjedt híreket, amely szerint a török kormány visszahívta moszkvai nagykövetét. A szóvivő kijelentette, hogy a nagykövet továbbra is állomáshelyén marad. (MTI)

Istanbul jelentés szerint a moszkvai török nagykövet hazahívásával kapcsolatban a török külügyminisztérium szóvivője csütörtökön kijelentette, alaptalanok azok a hírek, amelyek a Szovjet-Unió és Törökország között fennálló viszony romlásáról számolnak be.

### 81 MILLIÓ DOLLÁROS CESEK

Thorp, az amerikai külügyminisztérium gazdaságügyi államtitkára csütörtökön átadta Bonnet francia nagykövetnek a \$1,5 milliárd dollárról szóló csekket, mint a kongresszus által megszavazott házagpótló segély első részét. Bonnet a csekk átvételekor kijelentette, hogy ez a csekk a barátság és bizalom megnyilvánulását jelenti a francia nép irányában. (MTI)

### ISMÉT VISSZAHÍVTA EGY FRANCIA DIPLOMATÁT MOSZKVBÓL

A francia kormány visszahívta moszkvai sajtóattaséját. Ezzel kapcsolatban a „Humanité” rámutat arra, hogy ez már a harmadik diplomata, akit rövid időn belül visszahívtak Moszkvából nyilván azért, mert az illeték nem helyeslik a francia kormányt a Szovjetunióval szemben tanúsított magatartását.

### ALÁÍRTÁK BIZONIA CHARTÁJÁT

Clay és Robertson tábornokok Németország amerikai és angol

katonai kormányzói csütörtök délután Berlinben aláírták Németország angol-amerikai egysített évezetelnek új chartáját.

### A FRANCIA-SPANYOL HATÁR

megnyitására csütörtökön hivatalos közlemény jelent meg.

Chellmann altengernagy, az Egyesült Államok földközi tengeri hajóhadának parancsnoka Madridba érkezett a hír szerint tárgyalásokat folytat Francoval, a Spanyolországban létesítendő katonai támaszpontokról.

### A SVÉD KÜLÜGYMINISZTER

nyilatkozatot tett, amelyben határozottan kijelentette: Nem kívánatos, hogy az ország bármiféle blokkhoz csatlakozzék.

A dán miniszterelnök hasonlóan nyilatkozott, úgyhogy most már nyilvánvaló, hogy a Skandináv államok nem vesznek részt a nyugati blokkban.

### A NYUGATI UNIO

ügye MacNeill államminiszter brüsszeli tárgyalásainak megindulásával a megvalósítás stádiumába jutott. Úgy tudják, hogy MacNeill Brüsszel után több más európai fő-

városba, köztük Rómába is ellátogat. Nemzetközi politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Svédország már eleve kivonta magát a nyugati unióhoz való csatlakozás alól. Unden svéd külügyminiszter leszögezte: „Nem kívánatos, hogy Svédország bármiféle tömböz csatlakozzék, mert ez azzal a súlyos következménnyel járhat, hogy katonai összeállítás esetén Svédország is kénytelen lenne egyik vagy másik blokk oldalán harcba szállni.”

### DIMITROV

bolgár miniszterelnök a hazafias arcvonal alapvető feladatairól kijelentette, hogy az arcvonal 1942-ben kitűzött feladatainak nagyrészt már megvalósította. Az arcvonalnak ennél fogva új munkatervet kell kidolgoznia, a nép léte érdeke, valamint továbbfejlesztése érdekében, új feladatokra kell vállalkoznia. A feladatok megvalósítása, a tökéletes rendszertől való maradványok felszámolását és a szocialista rendszer Bulgáriában való meghonosítását jelenti, mondta Dimitrov. (MTI)

### GÖRÖGORSZÁGBÓL

a Markosz-kormány rádiója újabb

sikereket jelent, Athénben viszont bejelentették, hogy amerikai „gyakorlórepülőgépek” érkeztek görög területre. Marshall tegnap közölte, hogy Görögország és Törökország előreláthatólag újabb segínyt fog kapni.

A macedóniai Janicában a hadiőrvenysek csütörtökön leforgató tevékenység vádjával halálra ítélt 20 kommunistát. Szerdán a korábbi halálos ítéleteket végrehajtva tíz partizánt végeztek ki.

### KÖZÉPKELET

A római Me-sagero tudni véli, hogy a Közel-Keleten brit egyenruhában mintegy 100.000 volt német katona áll fegyverben.

Forrestal nyilatkozatában kijelentette: „Módot kell találni rá, hogy szükség esetén a középkéleti olaj rendelkezésünkre álljon, még akkor is, ha az ellenégs propaganda imperializmust kímél felénk”.

### AZ OLASZ KISEBBSÉGI SOCIALIZISTA PÁRT KONGRESSZUSA

Rómában a kisebbségi szocialista párt kongresszusa csütörtökre virradó éjjeli heves jelenetek után megszavazta a pártvezetőség határozati javaslatát. A javaslat a keresztény demokráta párttal való együttműködés megtartását, viszont Enállo választási lista benyújtását ajánlotta a kongresszusnak.

## Összesen három ünnepet nyilvánítanak munkanappá

### A tojás és sertéspiac szabályozását határozza el a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén tárgyalta a februári beruházási előirányzatot. A rendező havi beruházások összege a január havi 88,7 millió forintra februárban 98,7 millió forintra emelkedett. Ezenkívül 5,5 millió forint jut a közműalkotokra jelentős összegűk a tervben elő nem irányzott építkezésekre úgy, hogy a február havi beruházás összege jelentősen meghaladja a 100 millió forintot. 30 millió forint többlet-bevétellel zárult a január havi állami pénzgazdálkodás és deficitmentes a február havi pénzgazdálkodás is.

Az ország területét telephelyek és különböző hálózatok szerint önálló körzetekre osztják azzal, hogy minden körzetben belül a termelői és kiskereskedők tojást csak az illetékes telephelynek, illetőleg megbízottaknak adhatnak el.

A kormányzat megvizsgálja a sertés és marha piacot. Ezért G. F. munkaközösséget alakított, aminek célja a sertéspiac egyenletesebbé tétele és az emelkedő fogyasztói árak letérése, természetesen a gazdák indokolt érdekeit szem előtt tartva. Ugyanez a munkaközösség fogja kidolgozni a marhabús piacrendszerét is.

Az utóbbi időben célzatos híresztelések terjedtek el az ünnepek eltörléséről. Mindössze arról van szó, hogy a G. F. csütörtöki határozata értelmében február 2-át, március 25-ét és szeptember 8-át munkanapnak nyilvánítja. E rendelkezés ellen maga az egyház sem emel kifogást.

Két fontos iparvállalatunk kerüli az utóbbi időben csödbe, a Ferro technikai és az Uhri Testvérek Rt. autózeme. A tulajdonosok a két telepet cserben hagyták. Az állam iparfejlesztésünk mai ütemében nem hagyhatja leállni a két fontos üzemet, ezért elhatározta a G. F., hogy a két gyárat állami kezelésbe

veszi. A Ferro Technika eddigi üzemvezetője ellen bűnvádi eljárás indul, mert az a gyaru merült fel ellene, hogy a vállalat számára tolyósított hiteleket nem a megszabott célra használta fel. A G. F.

hozzájárult ahhoz, hogy a pénzügyminiszter két magkereskedőcég és egy volt földmives szövetkezet ellen szabálytalan hitelfelhasználás miatt eljárás indíttson.

## Az országgyűlés becikkelyezte a magyar-román barátsági szerződést

Az országgyűlés tegnap ülésén Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter benyújtotta a Kossuth-díj alapításáról szóló törvényjavaslatot, majd a Ház megkezdte a magyar-román szerződés megcikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Buchinger Manó (szoc. dem.) előadó kijelentette, hogy világpolitikai szempontból sem lebecsülendő esemény a szerződés megkötése. A keleteurópai népek nem akarnak mást, mint megvédeni szabadságukat és függetlenségüket.

Szimjai István (MKP) hangzottatta, hogy a megkötött szerződés hangsúlyozottan védelmi jellegű és a jövőben összekötő kapocs lesz a két nép között.

Mátéfy Géza (kisgazda) kijelentette, hogy a magyarok sohasem tápláltak ellenséges érzelmeket a román nép ellen. Egyetlen tisztességes magyar ember előtt sem lehet kétség, hogy a mi helyünk a népi demokrácia oldalán van. A törvényjavaslatot pártja nevében örömmel elfogadja.

Jócsik Lajos (parasztpárti) kijelentette, hogy le kell vonni a múlt szomorú tapasztalatait és a dunavölgyi népeknek szorosán együtt kell működniük.

Molnár Erik külügyminiszter hangzottatta, hogy a román-magyar szerződés újabb lépést jelent azon az úton, melynek első állomását a Jugoszláviával kötött egyezmény jelenti. A szerződés léteje, hogy amikor imperialista erők újból ve-

széleztetik a Duna-medence és a Balkán békéjét ezzel a veszéllyel szemben mindkét országban fokozott biztosítékot nyújtunk. A szerződés nem irányul senki ellen, csupán Magyarország békéjét és függetlenségét kívánja biztosítani. Ez a szerződés újabb százalékkal fűz bennünket a demokratikus népek ama békefrontjához melynek élén a Szovjet-Unió áll. Végül kérte az országgyűlést, hogy a javaslatot fogadja el.

A külügyminiszter beszéde után a Ház elfogadta a törvényjavaslatot, majd áttért a bauxitbányák és az alumíniumipar államosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatására.

Mihelits Vid (Demokrata Néppárt) a javaslatban a demokrácia megerősödését látja és örömmel elfogadja.

Pál József (parasztpárti) hangzottatta, hogy a parasztságunk különösen nagy érdeke tűződik ahhoz, hogy a kapitalizmus megszűnjék. A javaslatot elfogadja.

A Ház ma folytatja ülését.

### A köztársasági elnök üdvözlése

Bukarest. A román ideiglenes államtanács kedden a következő táviratot intézte Tildy Zoltán köztársasági elnökhöz:

A Magyar Köztársaság 2. évfordulóára a legmelegebb üdvözlésünket küldjük Önnek.

## A titokzatos salzburgi CIC-táborról volt szó Payer per tegnapi tárgyalásán

A Payer tele összeheszküvésü bűnper tegnapi tárgyalásán kilencedrendű vádlott, Pallós Erzsébet tagadta bűnösségét. Védekezése szerint valóban tolmácsolta néhány szót a Piskivel és Gounnal folytatott beszélgetéseket, ezek azonban nem tartalmaztak olyan adatokat, amelyekből következtetni lehetett volna bármiféle összeheszküvésre.

Az elnök elébe tárta, hogy a rendőrségen részletes beismerő vallomást tett, mire Pallós Erzsébet kijelentette, hogy vallomását nem tartja lenn, mert a hosszú kihallgatások ideigle annyira tönkrélték hogy az akkor előadottakkal ma már nem azonosíthatja magát.

Arra a kérdésre, hogyha legális beszélgetések voltak Gounnal, miért kellett Piskinek és Gábornak megszöknie, a vádlott kijelentette, hogy ezt nem tudja.

Milyen célt szolgált a CIC, hangzott a következő kérdés.

— Nem tudom. En azt sem tudtam, hogy mit jelent ez a három betű.

— On mondotta, hogy Salzburgban van egy CIC tábor, ahová Sulyokok és a többi Nyugatra szökött politikuskok kerülnek. Vallotta azt is hogy Gounn ide hívta Piskyt Szántót, Stirlinget.

— Ez nem felel meg a valóság-

nak. — Tehát ön nem mondotta azt sem, hogy Gounn arról beszélt, hogy a határon ládába bujtatva tudja átsegíteni őket?

Pallós Erzsébet elismeri a ládában való kicsempézési ajánlatról szóló vallomását.

— Kiket akart még kicsempézni Gounn?

— Más senkit.

Vajda József volt a következő vádlott. Kijelentette, hogy az ügyészégen tett vallomását tartja fenn. Piskl-Smith Frigyes számlalanszor említette, hogy külföldre készül, de nem vette komolyan kijelentéseit, mert mindig itthonmaradt. Arra a kérdésre, hogy mit csinálna külföldön, azt válaszolta: „Legszívesebben rádiózok”. Ezt elhárítta, mert tudja, hogy az illegális mozgalomban az úgynevezett Szabadság Rádió műsorvezetője volt.

Dr. Varga József, Pfeiffer volt ügyvédjelöltje arról tett vallomást, hogy Stirlinget tájékoztatta a Pfeiffer-párt ügyeiről. Tudott arról, hogy Stirlingnek amerikai újságíró barátai voltak.

## Hítlerek a spanyol háborúban készültek fel

Nürnbergben csütörtök reggel kezdődött meg a nemzetfőparancsnokság 14 tagja ügyében a tárgyalás. A vádlottak között van Loeb tábornagy, több hazsergessopornak volt parancsnoka és Sperle legény- táborvezető is. Taylor tábornok, az amerikai főügyészeg nevében mondott beszédben részletesen vázolta, hogy Németország a versaillesi szerződést követően a szövetségi rendelkezéseinek közvetlen megsértésével milyen túrfanag módon fegyverkezett fel ismét. Kiemelte, hogy a spanyol polgárháborúban milyen fontos szerepet volt Sperle legényi tábornagy Kendor idegőinek. A német légierő ebben a háborúban értékes tapasztalatokat szerzett. A főügyész megállapította hogy 1938 szeptemberében a német hadserg nem kevesebb mint 75 hadsergtájjal rendelkezett és nagy gyorsasággal fejlődött tovább.

## Vasúti arcképes igazolvány-képek

HORVATH, Simonffy utca 1/b.



## Zugvágóhidat lepleztek le a gazdasági rendőrség a Fokos utcai iskola romépületében

A debreceni rendőrség gazdasági nyomozóbiztosai tegnap napon egy titkos zugvágóhidat lepleztek le a Fokos utcában. A gazdasági rendőrségnek puhatólósáai során feltűnt, hogy ezen a környéken sok szarvasmarhát, borút hajtanak fel, az állatok a Fokos utca 9. szám alatt, ahol valamikor iskolaépület volt, mely a háború alatt megromlott, nyomtalanul eltűntek. A nyomozók rálátásukkor behatoltak ebbe az épületbe, ahol Rácz Lajos hentessegédnek volt a lakása. Rácz, mint később kiderült már 1945-ben végeztet zugszállítást. A múlt év októberében társát Szilágyi Péter Bihari utca 2. szám alatti lakos hentessegéddel. Azóta hírelről-hétre a keddi állatvásáron vettek borjúkat, tehénket, a jószágokat az iskolaépületbe hajtolták, bekötötték és levágták a hét végén kiárusították. Megkönnyítette munkájukat az, hogy legálisan működő, iparigazolvánnyal bíró húsgyárosok számára is vásároltak megbízásból jószágot és így sokáig nem tűnt fel, hogy a saját zugvágóhidjuk részére milyen nagyarányú jószágvételre eszközölnek.

A gazdasági rendőrség nyomozóbiztosai körülvették a Fokos utcai zugvágóhidat. Rácz, aki észrevette, hogy nyomozók jönnek, társát Szilágyi Pétert és Nagy János Diószegi út 18. szám alatti lakos belet, akinek annyi része volt az üzletben, hogy a vágásoknál kikerült belsőszerveket, megvásárolta, elrejtette az iskolaépületbe, ahol a vágóhidjuk volt berendezve. Az

épület ajtaját kívülről lelakatolta. O maga rejtett át a utcánál, ezen a telken levő lakásába ment és mikor a nyomozók bemehettek az udvarra, az ablakon az utcára kilugrott és elmenekült. Szilágyi és Nagy János belülről is berendezték a helyiség aifait és amikor a nyomozóbiztosok leleplezték őket, hogy nyissák ki az ajtót, lementek a romépület padlására, ahonnan Nagy János költelen leeresztette Szilágyit az utcára. Szilágyi aztán szintén elmenekült. Nagy János pedig felkászott a kéményhez és mikor a nyomozók a bejárat ajtót lakatossal lelyittatva, kezükben revolverrel felkászáltak a padlásra a tetőre, ott találták meg Nagyot kihallgatása után szabadon is engedték. Két társát később a nyomozók őrizetbe vették és előállították a rendőrségre.

Az egykori iskolaépületben két levágott tehenet, három levágott borjút és két élő borjút találtak a nyomozók. Megállapították, hogy a zugvágásokkal sok bört is elvontak a köztől a zugvágók. A hatalmas telek földjében a vizsgálat során mindenütt elásott állati fejekre bukkantak, ami arra mutat, hogy a zugvágóhid hosszabb ideje működött és sok állatot vágtak létről-hétre. A rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot az ügyben. Szilágyi és Rácz kihallgatása folyik és valószínűleg újabb személyeket is rövidesen őrizetbe vesznek a Fokos utcai titkos vágóhid leplezése kapcsán.

## A Rákosi telepi munkanélküliek gyűlése

A Rákosi telepi mintegy 350 munkanélkülie gyűlést tartott, melynek határozatait kéri a szakszervezetek titkárságát a FEKOSZ-t és más illetékeseket, hogy legyenek meg minden a város e legszegényebb részén uralkodó munkanélküliség megszüntetésére. A munkanélküliek jelentékeny része nagyszaládú férfi, hadiövezgy, vagy családfenntartó ifjú, akiknek több éhes szájról kell gondoskodnia. Kéri, hogy kezdjék meg haladéktalanul a tárgyalásokat a Debrecen városi önkormányzatával, hogy a hortiobágyi állomá-

son, az öhatpusztai állomáson félbeszakadott vasútépítési és szétválasztási munkákat haladéktalanul indítsák meg, mint barmunkát a kedvező időjárás mellett. A telepi munkanélküliek teljes egészében földművelők, akik kéri a telepükön félbehagyott gyolodtári szőlőmunkát is újból megújítani, mert jelenleg olyan lehetetlen állapotok uralkodnak, hogy az édesanyúknak hátukon kell iskolába vinni gyermeküket az út járhatatlansága miatt. Mindezen munkák megújításával mód nyílik megszüntetni a rákosi telepi munkanélküliséget.

## Letartóztatták a beregi armentesítő főmérnököt

A bereg megyei Árvízvel kapcsolatos mulasztások és szabálytalanságok alapos gyanúja miatt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és a nyitregyházi ügyészség fogházába kísérte a Bereg megyei Árvízmentesítő Társulat vezető főmérnökét Horváth Mihályt. (MTI)

## Fiatalkoruk "tolvajtársasága" a bíróság előtt

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöke alatt működő büntetőtanácsa előtt csütörtökön három bűnöző állt. A 14 éves Tibor, a 17 éves Mihály és 16 éves János voltak a vádlottak, iparostanulók, valamennyien a Kar utcán laktak. A három fiú pár hónap alatt 21 kerékpárpárt követek el, az utcán, iparkolában, posta stb. előtt felpattantak az őrzetlen kerékpárra és elvitték. A Nagyerdőn, a temetőben szíjjelcsédek és az alkatrészeket eladták, de több esetben hamis kerékpárigazolvány mellett eladták a kerékpárt. Ha le volt láncolva a kerékpár, a láncot lezerelték. A lopott kerékpárt, alkatrészeket a Nagyerdőben föld alatt rejtették el. A törvényszék termé, a folyosót megtöltötték a károsultak, akik kerékpárjukat és alkatrészeiket keresték és követelték vissza. A törvényszék előtt a fiúk beismerő vallomást tettek, a pénzt mozira, cukrázdára, táncra költötték. A bíróság két hatallorót

egy évi és hat hónapi, egyet egy évi foghárra ítelt, utána javítóintézetbe kerülnek.

## A „földi” kifosztotta lakását

Muránszki Sándorné Pestszent-erzsebet, Déva utca 21. szám alatti lakos, gyári alkalmazotti fejelentést tett a debreceni rendőrségé na-gát Kiss P. Gyula debreceni lakosnak kiadó férfi ellen, aki kifosztotta lakását. A károsult előadta, hogy mikor reggel munkahelyére igyekezett egy középkorú, elegáns, szöke férfi hamarosan ráköszönt és nevént szöktette.

Hát nem ismer meg? Földi vagyok én is Debrecenből jöttem fel. Muránszkiné nem ismert rá, de mivel a férfi tudta a nevént megengedte, hogy hozzácsatlakozzon. Utközben az ismeretlen többször kifejezte nagy örömet, hogy össetalálkoztak és meghívta, hogy ennek örömeire igyanak meg egy pohár likórt egyik vendéglőben. Bemehettek, megvették a bort és követelték, majd az ál Kiss Gyula udvariasan felszolgált kabátját és elkészített tőle.

Csak délután vette észre a károsult, hogy kulcsa eltűnt a kabát zsebéből. Rosszat érezve ment haza, ahol lakását kifosztva találta. Az örvendőző földi, aki miközben kabátját felszolgált, a kulcsot ellop-ta zsebéből a beszélgetés során meg tudott címére elment, behatolt lakásába s onnan 6-8.000 forint értékű ruhaneműt ellopott.

## H I R E K

Várható időjárás: Mészkélt nyugati szél, felhőfelvonulások, helyenként fűtő esők. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Arany Egyszervű Kossuth u. 8. „Rákóczi” Mester u. 35. „Árpád fejedelem” János u. 44.

RÁDIÓMŰSOR Péntek: 6.30: F. u. rádió, 6.45: Torna, 7: Hírek, 7.20: Állatvilág, 7.30: Városi hírek, 7.35: Reggeli zene, 8: Előadás, 7.15: Zenei hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Filmrészletek, 12.45: R riport, 13: Postai hírek, 14: Hírek, 14.10: R riport, 14.30: Operaszereplés, 15: Rádiószínház, 16: Névtelen hangnemek, 16.45: Előadás, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti tudósítás, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Hadifogly híradó, 17.30: Városi hírek, 18: Sport hírek, 18.45: F. u. rádió, 19: Karóy emlék, 19.45: F. u. rádió, 20: Hírek, sport hírek, 20.20: Rádiószínház, 21.30: Hangnemek, 21.50: Hírek, 22: Hírek, 22.25: Zongoraszámok, 22.45: Külső negyedóra, 23: A Tatray vonószenye, 23.25: Magyar népdal, 24: Hírek — Sport II: 17: Ótói tea, 18: Hírek, 18.05: E.6. adás, 18.20: Hangnemek, 19: R riport, 19.30: Koraközveti zene, 20.30: Szabadgyermek, 21: Hírek, 21.15: Házilagytés, 22.15: Táncaim.

Új tb. vármegyei főügyesek. Dr. Balogh István főispán dr. Kéry Lajos és dr. Hajdu János debreceni ügyvédek, Hajdúmegyei tisztviselői főügyészévé nevezték ki. Az esküt szombaton délelőtt teszik le.

Leányt akartak rabolni. A rákosplatai rendőrség tartóztatott egy fiatalorút, akik megfutamadtak egy díkót és a társaságában lévő Platár Ilona gyári munkanőt. A díkót leütötték és a leányt el akarták rabolni. Pinter Lónát az arra haldó munkások mentették ki a fiatalorú bandák kezéből.

Elvesztette emlékezőképességét egy állítólag debreceni orvos. Budapestre a múlt nap délelőttje őszesett egy férfi. Amikor magához tért, kijelentette, hogy nem tudja, kicsoda, elvesztette emlékezőképességét, Irasából megállapították, hogy állítólag Hegymenti Kiss Pál debreceni orvosnál azonos az illető, aki egy-mennyiségű kábítószert vett be s emiatt esett őszre az utcán. Valószínű, hogy a kábítószert hasáára vezette el emlékezőképességét is.

Hajdúszoboszlón M. Nagy Imréné Komlóssz Zsófia baromfikereskedő a vad szertől szidalmazta a Kommunista Pártot. A népbíróság 4 havi fogházra ítélte.

Gyanús halálesetek vidéken. A debreceni államügyészség és a vizsgálóbíróióság csütörtökön három gyanús halálesetről tettek jelentést. Hejdnádasban Kéki Sándorné halt meg gyanús körülmények között, állítólagos erőszakos méltól beavatkozás során. Pártán Solyom Bónán furtal lakos halt meg vörnergézés következtében, míg Berettyóújfaluban a kórházban Kiss Balázsné 89 éves furtal lakos halt meg, aki állítólag titott mütétet hajtott végre magán. A gyanús halálesetek ügyében a vizsgálóbírói elrendelte a boncolást, hullaemlést és szélésekorú vizsgálatot folytat le. Hejdnádasban dr. Illyés Gábor vizsgálóbíróhelyettes, Furtára és Berettyóújfaluba dr. Szarukán József vizsgálóbíró szállt ki.

Fehér foxi nőstény kőlyök kutyája elveszett a Vánteriből, fején sárgás folt. Megtaláló jutalmat kap a „Debrecen” kiadónivatalában.

Lopások. Korcs Józsefné Aczél-utca 25. szám alatt lakásába betört két ismeretlen nő és cipőt, ruhaneműt lopott. — Pápi Sándorné Bánk 56. lakos tanácsa ajtaját ismeretlen tettes 300 forint értékben ellopta. — B. Szabó Mihály ny. postai alkalmazott Nagyhégyes ut 2. szám alatt földjéről ismeretlen tolvaj ellopott 60 db akáciát. — Vámos Mihály Diófa utcai lakosát ellopott az állomáson pénztárcáját fentor iratokkal.

A sztrájkzma késedelmes be-szolgáltatása miatt — amit a megszertések után kell beadni a közellátás céljára — a debreceni törvényszék uszoraegysébjára csütörtökön több téglási lakos ügyében hozott ítéletet. Hajosák János 200 forint, Hevesi Dániel 100 forint, Rád Sándor 200 forint pénzbüntetést kapott, mert a sztrájkzma nem nyolc nap alatt, hanem utána megkésve adták be. Az ítélet nem jogerős.

## Pártok hírei

Ma kulturdélután a Kisgazda Pártban

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete a női tagozattal karöltve ma, pénteken délután 5 órakor a pártszervezet nagytermében magas szalonban igéreköz kulturdélutánt tart. A kulturdélután műsorán magyar dalok, nóták, klasszikus és könnyű zeneszámok versek szerepelnek kitűnő előadók tolmácsolásában. Az előadáson közreműködik Magyar Gyuszi és cigányzenekara, valamint az Iparos Dalárda. Magyar Kálmán tanfelügyelő „Atomrombolás” címmel tart nagy érdeklődéssel várt előadást. A kulturdélután műsorát politikai tájékoztató egészíti ki. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szeretettel meghív és elvár a rendezőség. Szabó-varró, főosztályfolyamot rendez a Kisgazda Párt női tagozata. A tanfolyam, melynek 10 forintos beíratási díját a női tagozat az Árvízkarosultak javára fordítja, február 16-án kezdődik. Jelentkezni a délelőtti hivatalos órák alatt lehet a női tagozat titkárságánál.

## FÜGGŐLELEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság keletmagyarországi központja február hó 15-én rendezte meg az év első nagy ifjúsági napját, melyen részvétel és részvétel Dobi István, a Kisgazda Párt országos elnöke és a Független Ifjúság országos vezetője S. Nagy Zsigmond. Az ifjúsági nap programja: konferencia, színdarab bemutatás, népi táncverseny, este pedig nagy ifjúsági bál. Az ifjúsági napra 50 százalékos visszatérítendő összegű lesz.

Ifjúsági elnöki tanács ma délután 3 órakor lesz. A Független Ifjúság keletmagyarországi ifjúsági napján rendezők akarnak lenni, jelentkezzenek a Független Ifjúság hivatalos helyiségekben.

A Független Ifjúság február közepén újabb tanfolyamokat rendez. Az újabb-varrótanfolyam február 19-én délután 2 órakor, a főzótanfolyam február 16-án délután 2 órakor kezdődik a Kishegyesi-úti iskolában.

A Völgy Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége debreceni csoport vezetősége értaítai tagjait, hogy Szövetkezünkben (Püspöki palota) családokent 1-1 kg jég-szóda kapható. Ára kg-ként 3.30 forint. Árusítása február hó 10-ig tart.

Két halálos villamosgázolás Budapestben. Szerdán este Budapestben egy óra leforgása alatt két halálos villamosgázolás történt. Először Pausik Margit 35 éves tisztviselőt ütötte el a villamos majd Csicsai Ernő 55 éves fenyőzömester került a villamos kerék alá. Mindketten meghaltak.

Cigányok meggyilkoltak egy nőt. Dandra Bertalané 58 éves nyírbátori asszonyt meggyilkolva találták a lakásán. A gyilkosok a szerencsétlen asszonyt megfojtották. A rendőrség súlyos gyanúok miatt letartóztatta a nyírbátori cigánybírt és négy társát, akik bevallották a gyilkosságot.

Bottal üti egy ember az elmúlt idők nyomát. Bezzeg mosolyog rajta, akinek zsebében a „Kölcshős” (Kossuth u. 8.) hetilap betétes könyve van.

Árdagiás miatt került a törvényszék dr. Csánády Pál uszoraegysébjára el László Andrásné derecskai asszony, aki a fejlett adta a megengedetnél magasabb áron, fálliterét 3 forintot kért. 200 forint pénzbüntetést kapott. — Fűző József mezőkövesdi lakos Balmezővárosban tengert adott el, mázsánként 200 forintért. 500 forint pénzbüntetésre ítélték.

Az egész család a börtömben. A debreceni törvényszék most tárgyalta egy 16 éves fiatal leány, debreceni Jókai utcai lakos büntetőügyét, aki látogatott megopta. Hat hónapi fogházra és javítóintézetli nevelésre ítélték. A tárgyaláson kiderült, hogy apja a vágófényházban anyja a máriánovszari fejtűgyártásban is jelenleg is, a szűk többszörösen rovtó-

A kultúrnyitánytál kéri a péntek este 6 óra centonária sportprogram megbeszélésére meghívottakat, hogy okvetlen és pontosan jelenjenek meg.

Iggyen olvashat két hétig, ha most beiratkozik Pipó Rózsi kölcsönkönyvtárába, Plac u. 7. I. em. — Arverési hírdelmény. Pk. 17322/1947. Elővezerek Debrecenben a szilvasáriáren 1948 február 7-én délelőtt 9 órakor Plac utca 19. sz. alatt 1948 február hó 7-én fél 12 órakor és Plac utca 14-16. szám alatt 1948 február 7-én délelőtt 12 órakor 14620 forint becsértékű ingóságokat u. m. üzleti berendezést, bundákat, szörme és bórarkat. Debrecen, 1948 január 17. Vannay bírósági végrehajtó.

A Vöröskereszt debreceni ki-rendeltsége a szűrben nagy hiányokat észlelvő árvízkarosultak részére szűr- és ezalonagyújtást rendezett. A kétnapos gyűjtés első napja szép eredménnyel zárult. A gyűjtés ma fejeződik be.

## Szöveteket A földi palota

Gyors- és gépirást tanuljon Sinaai gyorsíróiskolában, Plac utca 73. Államviszess Vasútkedvezmény.

JÓ ALLÁST AKAR? Tanulj gépirást, gyorsírást dr. Náményi László gyorsíróiskolájában Plac 53. Lincolum-házban.

Az MNDSz debreceni szervezete február 8-án vasárnap délután 6 órakor az Arany Bika dísztermében kulturdélutánt rendez az árvízkarosultak és a görög szabad-ságharcosok megsegítésére. Bevezetőt mond: dr. Juhász Gézané a MNUSZ-nek megyei elnöke. A műsort Budapest legibb művészei szolgáltatják. Zek Zoltán költő, Görög Péter zongoraművész, a Nemzeti Színház karnagya, Polgár István a rádió szavalóművésze. Lintontas Konstantin az Állami Operaház tagja, Bosvay Katalin a Nemzeti Színház tagja, a Szentpál tánc-csoport: görög és magyar néptáncokat ad elő. Jegyek korlátozott mennyiségben meg kaphatók a MNDSz Vörös Hadsereg útja 59. alatti helyiségekben.

30.000 forintot csalt ki országssere egy debreceni kerész nevében két szélhámos. Szalkai László kertész, Bajcsy-Zsilinszky utca 35. sz. alatti lakos fejelentést tett a rendőrségben Balázs Károly és Javor Endre volt alkal-mazottai ellen, akik megrendelő tömbjét magukhoz véve bejárták az országot és megrendeléseket a pénzletvétel fel nevében gyűmölcsfaoltványok leszállítására. A rendőrség megállapítása szerint a két szélhámos eddig mintegy 30 ezer forintot csalt ki a hamis tömbbel különböző városokban. Országos körözést adtak ki kéz-rekerítettükre.

A Városi Delegyelt választásmánya ma délután pontosan 5 órakor a Városháza kizsarnakster-mében fontos ügyben ülést tart. A feltétlen megjelenést ezúton is kéri az Elnökség.

Felkérem a MOSZK sakk-zónét, hogy ma délután 4 órára a Hangyában fejtétlen jelenjenek meg.

## GYASZROVAT

### Csalánosi Sándor

asztalossegéd  
28 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a 2. B. temetőben gyászolják: nanatos újsanyia, testvérei: sógorai, sógorónéi és kiterjedt rokonsága. Lakás: János utca 25. Cserka temetkezési vállalat.

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy

### M. Tóth Gyuláné

Vég Erődben  
64 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 3 órakor lesz a dísztravatóteremből. Gyászolják: bánatos férje, egyetlen fia feleségével, unokái, testvérei, sógorai, sógorónéi, nagyszonyja, unokáccsai unokahúgai, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Teleki-utca 18. Gebauer endez.

## Holnap lesz ÉDES BÁL az Arany Bika dísztermében.

Minden hágy édesüléssé ajándék ajkóit kap. — Sok kellemes meglepetés! — Miklós Klári, Nagy Erzi, Takacs Margit, Kormos Lajos, Szirmai Lajos és Csokonai színház művészei is fellépnek. — Jazz! — Cigányzene!

